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Die Frische

- Ein grofer Teich war zugefroren;
die Friischlein, in der Tiefe vedoren,
durften nicht ferner quaken noch springen,
versprachen sich aoer, im halben Traum:
Finden sie nur da oben Raum,
wig MNachtigallen wollten sie singen,
Der Tauwind kam, das Eis 2erschmolz,
nun ruderten sie und landeten stol:
und saten am Uer weit und brait
und quakien wie vor alter Zeit.
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Was pEDEUTET DAST "E':}
cutfen meht fermer:  durften nicht mehr
Necttigall:  ain Singvogel mit
sehir schiner S{imme
Tovemdind:  millder Wind, fer das En

rum Schrmelen Sning

Ligs dos Geciohd mwwiivral leise dinreh,

Frage 1:

Weas ist die richtipe Reihenfolge nach dem Iohali des Gadichies?

A Per Elx schinflzt und die Frische lbereben,

B DNe Frische sind anler deni Es elbgeschlossen,

€ Die Frdsche queken wie [frither,

D Sie versprechen sich, doss sie wnderschiin singen,
wenh sfe kelend davonkonmie

Frage 2:
Was ist das . Witzige™ an diesem Gedichi?

Frage 3:
In welcher Zeitform steht der Satz?

n-eﬁ irl‘tll\*;'gr eder wie vor aller Jeit .
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| Hielig geben Menschen in einer NotsHuation

L Verspeechusgen, de sie spiter gar nicht ensaiten kinmen
I Vielleicht geat es dir selbst manchmal sa,

7B wenn im Tepgres @in Vermek stebi:

Mersetzung gelibhndet®
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Eigibl dis Peiheniolge dear Silze einen Sinn?

Mein: Du Solist sie in die richkige Reihenfolge brimgen. Dazu musst du noch ¢inmal das
Gedicht lesen, (slehe Zeble 2 =3k

Das Godidet schildert (Zodle 2-3), dws Frische im Telch uder dem Els elngesdidossen sind.
Der ecrste Salz st alse Sate B: Dbe Filische sind unter dom Els eingoschiossen.

Was voersprochen sie sich also In ikrer Mot? (Zeile s-7)

S0 versprechan sich, 5o su Singon wie Nachtigallen (Zoilen -7

Der rweite Satr it also Sotr 0. Wt wird n Zoile §—9 beschrioband

Wic das Eis schmilzt und die Frigche Dberleben, Wolkher Sot?

Der diftte Satz st also A. Was tun die fridsche in Zolle a0-127

Am Schiuss sitzen die Frdsche am Uker und quaken wie fiber = also?

Satr C. Die Relhonfolge Gutet alsor B = D - & =L,

zu Froge 2 &ﬁ

Das Gedidet beschreibt gine Ausnahmesituation flr die Frésche (Zodle 2 -3).

In gbner Ausnahmesituation verspricht man alles! Was versprechen sie? (Zeike 7)
Schim zu simgen (Zelle 7). Kénnen Friische singen?

Mein! Frische qguaken laut, brelt und hissch: S88E8p - A308Ep. Also?

Das Witnige ist: Friische kdonen keine andeten Gordusche von Sich gebion als zu quakoi.
hr Varsprochon, So ru Shgtn wia Machtigallen, kBnntn Sie gar nikle einhalten.

Matlrbich kBnnen @ch Frsche cigontlch duch keing Versprechen gobon, wil s wader
Sprechen noch So denken kfnnén. 0as kKEnnen Mo nschwenl

Der Autor dieses Godichts hat zwar ofn Tiesgedicht goescharicben, aber clgontlich on Gedicht
Osor Monschen verfasst

zu Froge 3

Was bedeutet Zeitform? e

fie Festform gibt die 2ot an: jetst - oder friher - oder in Zukunft?
An wobchen Waitern kann man eine Zeitform ekennen?

D kannst jetet, filher oder spiter chwrs fan

Dui kannst die Zeiform alse an Tunwbnern orkenmen, ao den Yerison.
Wio hoiBt das Vorb (= Turweit) in diosem Sate?

quaakten. Und dig Grundform von qguakien® ﬁ
Dic Grundiom heibt guaken. Und wie heiBen dic drei Zeiformen des Verks?
quaoken, guakle, geguak?

quakien ist also die erste Vergangenholisform. Die nennt man: das .2
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